

16+

ЗАРЯ

ТЕМКИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Учредители: Администрация МО «Темкинский район»,
Аппарат Администрации Смоленской области**ВТОРНИК,
9****АПРЕЛЯ
2013 г.**№30 (7240)
Цена свободная

Официально

Весеннее половодье — на особом контроле

Полномочный представитель Президента в Центральном федеральном округе Александр Беглов провел в режиме видеоконференции с регионами внеочередное заседание окружной Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.

На заседании рассматривались вопросы обеспечения безаварийного прохождения весеннего половодья 2013 года и проверка готовности к нему регионов ЦФО. С докладами выступили руководитель Гидрометцентра России, начальник Центрального регионального центра МЧС России, губернаторы регионов ЦФО, в которых уже произошли подтопления.

В зале Главного управления МЧС России по Смоленской области присутствовали Губернатор Алексей Островский, его первый заместитель Михаил Питкевич, руководители региональных управлений МЧС, МВД, прокуратуры, всех заинтересованных служб и ведомств.

«У нас есть поручение главы государства держать ситуацию под жестким контролем, учитывая тот факт, что последствия паводков — даже не самые значительные — оказываются всегда крайне чувствительными для пострадавших от них граждан. Этой зимой на территории Центрального федерального округа выпало рекордное количество осадков», — подчеркнул Александр Беглов.

В настоящий момент запасы снега в водосборных бассейнах рек Ока и Москва (Московская, Калужская, Орловская и Рязанская области), реки Волга (Тверская область), Днепр (Смоленская область) и Десна (Брянская область) в среднем превышают норму в 1,5-2 раза. Резкое повышение температуры вызвало активное таяние снега на территориях пяти регионов (Воронежская, Курская, Липецкая, Тамбовская и Тульская области).

Работа в период половодья должна сводиться к трем основным шагам: внимательному мониторингу ситуации, чтобы четко знать, как развиваются паводковые события; своевременному оповещению населения в случаях тревоги; принятию всех необходимых мер, если чрезвычайная ситуация наступила.

«Хочу подчеркнуть, что глава государства обратил особое внимание на то, что решая технические и финансовые противопаводковые вопросы, мы не должны забывать, ради кого мы все это делаем. Не оставляйте без поддержки конкретных людей! — заострил обсуждение вопроса Полномочный представитель Президента. — И самое пристальное внимание — одиноким людям, людям с ограниченными возможностями, детям. Под особый контроль — школы и детские сады. Даже будучи вовремя предупрежденными об опасности люди не уходят из своего жилища. Они боятся мародеров, боятся оставить без присмотра домашний скот. Необходимо принять все меры для сохранности их имущества. Нужно быть на постоянной связи с населением: люди должны четко знать не только паводковую обстановку, но и правила поведения в случае возникновения чрезвычайных ситуаций».

Что касается ситуации в нашем регионе, то прогноз Смоленского областного центра по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды — умеренно пессимистический. Несмотря на то, что высота снежного покрова выше нормы в 2 раза, а запас воды в снеге — в 3 раза, глубина промерзания грунта невелика — в 3 раза ниже нормы. Это дает основания полагать, что весеннее половодье в Смоленской области пройдет не так бурно, чем, например, в Тамбовской области.

Кроме того, половодье начнется позже обычного — 15-20 апреля. В частности реки Днепр, Западная Двина, Вязьма и Каспля вскрыются 13-17 апреля, а реки Сож, Хмара и Вопь — 9-13 апреля. По прогнозу на реках Велижского, Вяземского, Демидовского, Дорогобужского, Духовщинского, Глинковского, Ельнинского, Краснинского, Новодугинского, Рославльского, Руднянского, Смоленского, Хиславичского, Холм-Жирковского, Шумячского и Ярцевского районов уровень подъема воды может быть на 220-300 сантиметров выше средних многолетних значений. На реках Починковского района уровень может повыситься на 50-150 сантиметров.

При подобном сценарии развития событий в зону возможного подтопления могут попасть 20 населенных пунктов, три участка автодорог и три моста.

Информирование населения о паводковой обстановке и порядке действий при подтоплении организовано через средства массовой информации. Органами местного самоуправления проведены подворовые обходы с доведением до населения памяток и порядка эвакуации.

Ежедневно на сайте Главного управления МЧС России по Смоленской области обновляется информация о паводковой обстановке. По состоянию на 4 апреля паводковая обстановка на реках области в норме, находится под контролем.

Пресс-служба Администрации
Смоленской области

1 апреля в здании Администрации МО «Темкинский район» состоялся личный прием граждан В.И.Ивановым, куратором руководителя территориальной Общественной приемной полномочного Представителя Президента Российской Федерации в Центральном округе по Темкинскому району совместно с Р.В.Журавлевым, Главой Ад-

министрации МО «Темкинский район» и Л.С.Наполовой, руководителем территориальной Общественной приемной полномочного Представителя Президента РФ по Темкинскому району.

Такие приемы проводятся для того, чтобы граждане могли обратиться с волнующими их вопросами к руководителям разных уровней.

На этом приеме поднялись самые различные вопросы. Среди них были: о льготах детям войны, об отсутствии в районе врачей узких специальностей и другие. Граждане, которые не могли лично прийти на прием, имели возможность задать интересующие вопросы по телефону.

Г.Жукова

В Администрации района

Осторожно! Начинается паводок!

3 апреля в здании Администрации МО «Темкинский район» состоялось заседание штаба по предупреждению и ликвидации ЧС, вызванных весенним половодьем 2013 года. Присутствовали на нем Р.В.Журавлев, Глава Администрации; заместители главы Администрации, главы поселений, руководители предприятий и организаций района. Р.В.Журавлев в своем выступлении отметил, что за этот осенне-зимний период высота снежного покрова по данным гидрометцентра превышает средний показатель почти вдвое, что может привести к обильному половодью. И вот именно для того, чтобы организовать и скоординировать работу всех служб и глав сельских поселений проводился этот штаб.

На территории нашего района есть две деревни, которые могут оказаться в зоне подтопления и при неблагоприятных условиях отрезан-

ными от центральных усадеб и райцентра. Администрация района принимает все необходимые меры, чтобы люди в этот период смогли получить необходимую помощь. И на данный момент есть договоренность с охотхозяйствами и частными лицами района об оказании необходимой помощи и выделении специальной техники и лодок для эвакуации людей и доставки продуктов питания.

Главам Медведевского и Павловского сельских поселений было доведено задание постоянно контролировать уровень подъема воды в реках, а также всем главам сельских поселений провести дворовой обход по домам проинформировав жителей о возможном подтоплении и разъяснив как вести себя в данной ситуации.

Далее главы поселений отчитались о том, какие «слабые» места в их поселениях, во время весеннего полово-

дья, могут дать о себе знать. И какие проблемы могут из-за этого возникнуть. А.В.Молотилина, председатель Темкинского райпо сообщила, что во всех магазинах отдаленных деревень были проведены проверки и доставлены продукты и товары первой необходимости в большем количестве, чем обычно. Далее все руководители организаций докладывали о готовности их предприятий и учреждений к этому периоду. И можно с уверенностью сказать, что и Администрация района, и главы сельских поселений, и другие организации готовы к наступлению весеннего половодья. А проблему жителей деревень Головкино и Степаники Селенского сельского поселения, которая возникла из-за обильного снегопада, было решено решить с помощью снегохода в ближайшее время.

М.Белицкая

11 апреля 2013 года в 17.00 часов

в здании межмуниципального отдела МВД России «Вяземский», расположенном по адресу: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Просвещения, д. 11 в зале совещаний, начальником ООПАЗ УОООП УМВД России по Смоленской области **Шебловинским Сергеем Владимировичем**, будет проводиться личный прием граждан Вяземского, Угранского и Темкинского районов.

Личный прием граждан будет осуществляться по предварительной записи по телефону: **8-48131-4-23-03** (начальник МО МВД России «Вяземский» подполковник полиции **Кучменок Александр Анатольевич**).

Солдатушки - бравы ребятушки

23 марта в Доме культуры с. Темкино состоялся областной конкурс «Богатыри земли Смоленской». Организаторами конкурса были Департамент Смоленской области по культуре и туризму и Государственное учреждение культуры «Смоленский областной центр народного творчества». Семеро юношей из четырех районов боролись за звание самых ловких, сильных, умных, умеющих проявить отвагу и постоять за честь Отечества. На суд жюри и радость зрителей Новодугинский район представляли Александр Козлов и Евгений Кириленко, Холм-Жирковский – Андрей Макаров, Угранский – Герман Хамедьянов, а наш, Темкинский район – Андрей Макаров, Денис Землянский, Руслан Ануфриев.

Участникам предстояло пройти 7 этапов конкурса. В первом – «Честь имею», предлагалось юным богатырям рассказать об истории родного края, своей семьи, поделиться планами на

будущее. Свою физическую силу участники продемонстрировали в этапе «Богатырская сила». О земляках – героях Великой Отечественной войны юноши поведали в этапе под названием «Герои среди нас». Наверное первое, чему учат в армии – это умение маршировать. И вот показать свои навыки в строевой подготовке и умение командовать строем и исполнить походную песню пришлось участникам в этапе «Солдатушки – бравы ребятушки». На этапе «Мой Смоленск» участ-

ники представляли презентацию – экскурсию по памятным местам г. Смоленска. А вот свои интеллектуальные способности юноши показали в этапе «Слава наша вечна». И заключительным этапом был «Творческий конкурс».

И в результате упорной борьбы победителем конкурса стал Андрей Макаров из Холм-Жирковского района. Второе место поделили между собой Денис Землянский и Андрей Макаров из Темкинского района, а третье место заслужил Руслан Ануфриев (Темкинский район). Все победители получили Почетные грамоты и призы, а остальные участники – памятные подарки.

М.Белицкая



О результатах проведения на территории района мероприятия «Должник»

В целях соблюдения административного законодательства в период времени с 25 по 31 марта 2013 г. на территории района пунктом полиции по Темкинскому району проводилось мероприятие «Должник». На начало проведения мероприятия дебиторская задолженность граждан по административным штрафам, наложенным должностными лицами ОВД, составляла 2200 рублей, общее количество неплательщиков

штрафов – 8 человек.

В ходе проведения мероприятия 5 постановлений по делам об административных правонарушениях направлено в службу судебных приставов для принудительного взыскания штрафа. Поступили денежные средства от граждан, не уплативших административный штраф в установленный законом срок, на сумму 2200 рублей. Привлечено к административной ответственности по части 1 статьи 20.25 Кодекса

об административных правонарушениях РФ /неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом/ 4 граждан, не уплативших штраф в установленный законом срок. В отношении 1 неплательщика Миром судом с. Темкино применено административное наказание в виде административного ареста.

**Н.Шулепов,
и.о. начальника ПП
по Темкинскому району**

Пенсионный фонд информирует

О выплате средств пенсионных накоплений

Отделение Пенсионного фонда РФ по Смоленской области напоминает, что пенсионные накопления формируются у застрахованных лиц, за которых работодатели уплачивали страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии. Накопительная часть трудовой пенсии в 2002-2004 годах формировалась у женщин 1957 года рождения и моложе, а также у мужчин 1953 года рождения и моложе. С 2005 года и на сегодняшний день накопительная часть пенсии формируется у граждан 1967 года рождения и моложе, а с 2009 года — и у граждан, вступивших в программу государственного софинансирования пенсии и уплачивающих дополнительные страховые взносы на финансирование накопительной части трудовой пенсии в рамках Федерального закона от 30.04.2008г. № 56-ФЗ.

Средства накопительной части подлежат выплате правопреемникам в том случае, если смерть застрахованного лица наступила до назначения ему выплаты из средств пенсионных накоплений, включая одновременную выплату и выплату накопительной части трудовой пенсии.

Застрахованное лицо при жизни имеет право заранее определить правопреемников своих средств пенсионных накоплений и то, в каких долях будут распределяться между ними эти средства в случае его смерти. Если такого заявления нет, то правопреемниками считаются родственники умершего гражданина в следующей последовательности: в первую очередь – дети, в том числе усыновленные, супруг и родители (усыновители); во вторую очередь – братья, сестры, дедушки, бабушки и внуки. Между правопреемниками по закону одной очереди пенсионные накопления распределяются в равных долях.

В отношении пенсионных накоплений, сформированных за счет средств материнского (семейного) капитала в случае, если владелец государственного сертификата направил их на формирование накопительной части трудовой пенсии, действует другой порядок: средства выплачиваются правопреемникам вне зависимости от того, были ли установлена выплата умершему застрахованному лицу. В случае, если гражданин до своей смерти уже получил часть этих средств в виде срочной пенсионной выплаты, оставшиеся средства подлежат выплате следующим правопреемникам, при соблюдении установленных законодательством требований: отцу несовершеннолетнего ребенка, в связи с появлением которого был выдан сертификат, либо детям.

Правопреемникам, чтобы получить средства пенсионных накоплений умершего застрахованного лица, необходимо обратиться до истечения 6 месяцев со дня смерти застрахованного лица в любой территориальный орган Пенсионного фонда РФ с заявлением о выплате средств пенсионных накоплений. Перечень документов, которые необходимо представить при подаче заявления, установлен Постановлением Правительства РФ от 03.11.2007г. №741:

-документы, удостоверяющие личность, возраст, место жительства правопреемника;

-документы, удостоверяющие личность и полномочия законного представителя (усыновителя, опекуна) правопреемника - для законных представителей правопреемника;

-документы, подтверждающие родственные отношения с умершим застрахованным лицом (свидетельство о рождении, свидетельство о заключении брака, свидетельство об усыновлении, иные документы, подтверждающие степень родства с умершим застрахованным лицом);

-свидетельство о смерти застрахованного лица (при наличии);

-страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования умершего застрахованного лица (при наличии);

-страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования правопреемника (при наличии);

-любой документ, содержащий банковские реквизиты для перечисления средств правопреемнику.

Для лиц, претендующих на выплату остатка средств (части средств) материнского (семейного) капитала, направленных на формирование накопительной части трудовой пенсии, и дохода от их инвестирования, не выплаченного умершему застрахованному лицу в виде срочной пенсионной выплаты, необходимо предоставить ряд дополнительных документов, установленных указанным Постановлением Правительства РФ, часть документов может быть запрошена территориальными органами Пенсионного фонда самостоятельно в рамках межведомственного взаимодействия, без участия правопреемника.

Если 6-ти месячный срок обращения для подачи заявления о выплате средств пенсионных накоплений умершего был нарушен, то его необходимо восстановить в судебном порядке. Без восстановления срока обращения в судебном порядке имеют право обращаться правопреемники застрахованных лиц, умерших с 1 января 2002 по 24 мая 2005 года.

Отметим, что за 2012 год в Управления ПФР по Смоленской области с заявлениями о выплате средств пенсионных накоплений обратилось 1093 правопреемника. За этот же период Отделением Пенсионного фонда РФ по Смоленской области было вынесено 913 решений о выплате средств пенсионных накоплений на общую сумму более 11,4 млн. рублей. Средний размер выплаты правопреемникам составил 11,6 тыс. рублей. Максимальная сумма выплаты правопреемнику в 2012 году составила 186,4 тыс. рублей.

Дополнительно в июле прошлого года Отделением было вынесено 724 решения о дополнительной выплате средств пенсионных накоплений правопреемникам умерших застрахованных лиц на сумму 2,1 млн. рублей.

**ГУ-Отделение ПФР
по Смоленской области**



Здоровье



24 марта 2013 года мировая общественность отметила Всемирный День борьбы с туберкулезом, который прошел под девизом: «Остановите туберкулез, пока я жив!».

Дата выбрана неслучайно: 24 марта 1882 года немецкий ученый Роберт Кох на заседании Берлинского физиологического общества доказал существование возбудителя туберкулеза, впоследствии названного палочкой Коха. Вскоре эта дата была объявлена Днем белой ромашки, белого цветка, туберкулезным днем. С 1982 года дата 24 марта внесена в официальный памятный реестр ООН как Всемирный день борьбы с туберкулезом.

В 1993 г. туберкулез был объявлен Всемирной организацией здравоохранения глобальной проблемой. Несмотря на то, что туберкулез излечим, он ежегодно уносит жизни 2 миллионов человек во всем мире.

Проблема туберкулеза в настоящее время является актуальной и для Российской Федерации, при этом в стране накоплен уникальный опыт борьбы с туберкулезом, убедительно доказавший свою эффективность в ХХ веке.

Схема государственной борьбы с туберкулезом, разработанная в 1921 году, содержащая 3 раздела – социальную профилактику туберкулеза (жилищная реформа, оздоровление условий труда, охрана материнства и детства, охрана здоровья детей, развитие физической культуры); специальную противотуберкулезную профилактику и медицинскую помощь туберкулезным больным, остается актуальной сегодня.

Создание в стране мощной сети противотуберкулезных учреждений, введение массовых профилактических обследований в целях раннего выявления туберкулеза, использование специфической химиотерапии, вакцинации детского населения, усиление контроля за качеством профилактических и противоэпидемических мероприятий в очагах туберкулезной инфекции привело к значительному снижению заболеваемости и смертности от туберкулеза.

Ухудшение эпидемиологической ситуации по туберкулезу в стране, произошедшее в 90-е годы прошлого века и в начале текущего столетия, было обусловлено социальными процессами, происходившими

Остановить туберкулез!

в обществе, снижением финансирования и сокращением фтизиатрической службы. Ситуация осложнилась распространением туберкулеза с множественной лекарственной устойчивостью и туберкулеза, сочетанного с ВИЧ-инфекцией.

В результате принимаемых в стране мер по предупреждению распространения туберкулеза показатели заболеваемости и смертности от туберкулеза населения страны в целом за последние годы несколько снизились, однако при этом заболеваемость детского населения остается на высоком уровне, а в ряде субъектов Российской Федерации регистрируется ее рост.

Указанное свидетельствует о недостатках в работе по профилактике туберкулеза, в том числе по выявлению и организации лечения источников инфекции среди взрослого населения, профилактике туберкулеза среди детского населения и в очагах туберкулезной инфекции.

Борьба с туберкулезом сегодня – важнейшая задача государства и всего общества. В рамках проведения Всемирного дня борьбы с туберкулезом в субъектах Российской Федерации в 2013 году запланировано проведение конференций, семинаров, круглых столов, пресс-конференций, интервью, широкое размещение материалов в средствах массовой информации, выпуск и распространение наглядных материалов для населения – буклетов, брошюр, листовок, плакатов и др.

В ходе кампании для населения в учреждениях здравоохранения проводятся беседы с населением, консультации, дни «открытых дверей» в поликлиниках для прохождения флюорографии, оформляются стенды и уголки здоровья.

К участию в мероприятиях Всемирного дня борьбы с туберкулезом активно привлекаются администрации муниципальных образований, медицинские работники, общественные организации, работники образования, транспорта, руководители различных предприятий и организаций, средства массовой информации.

Департамент Смоленской области по здравоохранению совместно с Управлением Роспотребнадзора по Смоленской области призывают население принять участие в мероприятиях

в рамках борьбы с туберкулезом и пройти профилактическое обследование на туберкулез в поликлинике по месту жительства.

Помните, что заболевание, выявленное на ранних стадиях, излечимо!

В Смоленской области по итогам 2012 года выявлен 731 человек, впервые заболевших туберкулезом, в том числе 11 подростков и 23 ребенка в возрасте до 14 лет. Уровень заболеваемости туберкулезом всего населения Смоленской области снизился на 9,4% по сравнению с 2011 г. Тем не менее, несмотря на снижение, заболеваемость туберкулезом в регионе сохраняется высокой и на 9,5% выше среднего по Российской Федерации (в 2011 г. на 12,7%).

Заболеваемость туберкулезом регистрировалась во всех районах области.

В 19 районах – Глинковском, Демидовском, Шумячском, Духовщинском, Кардымовском, Хиславичском, Угранском, Ярцевском, Рославльском, Краснинском, Монастырщинском, Руднянском, Починковском, Ершичском, Вяземском, Новодеревническом, Ельнинском, Смоленском, Велижском – показатель заболеваемости превышает среднеобластной.

В течение 2012 года величина заболеваемости туберкулезом детей и подростков увеличилась на 21,2% за счёт повышения на 42,1% уровня заболеваемости детей 0-14 лет. Напротив, в группах подростков 15-17 лет зафиксировано снижение уровня интенсивного показателя на 5,3%. Заболеваемость туберкулезом в возрастной группе 0-14 лет составила в 2012 году – 17,9 на 100 тысяч детского населения – на 7,8% выше среднего по РФ уровня.

Местом концентрации больных туберкулезом является пенитенциарная система. Несмотря на то, что уровень заболеваемости туберкулезом среди спецконтингента УФСИН России по Смоленской области снизился на 14,7%, величина интенсивного показателя остаётся высокой и составила в 2012 году 892,6 на 100 тыс. контингента, что в 14,4 раза выше заболеваемости постоянного населения области.

Одной из основных причин распространения туберкулеза явилось не-своевременное выявление больных.

Для раннего выявления боль-

ных определяющее значение имеют своевременные профилактические осмотры.

В деятельности учреждений здравоохранения по раннему выявлению туберкулеза за прошедший год отмечается положительная динамика: с 74,2% до 76,7% возрос уровень охвата профилактическими осмотрами всего населения, с 87,6 до 89,3 – доля осматриваемых лиц из группы риска по заболеванию туберкулезом. Напротив, в сравнении с данными за 2011 год с 98,1% до 95,7% уменьшился удельный вес осматриваемых детей, в том числе из-за отказов родителей от проведения пробы Манту и консультации врача-фтизиатра.

С целью профилактики туберкулеза необходимо:

- вакцинировать детей до 14 лет БЦЖ-вакциной. Первую прививку в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок проводят в роддоме на 3-7-й день жизни ребенка при отсутствии противопоказаний. Повторно прививают (ревакцинируют) детей в 7 и 14 лет при наличии медицинских показаний;

- ежегодно проводить туберкулинодиагностику (проба Манту) детям и подросткам в возрасте от 1 года до 18 лет;

- один раз в 2 года проводить флюорографический осмотр подростков в возрасте 15 и 17 лет; подросткам, больным хроническими неспецифическими заболеваниями органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, сахарным диабетом, получающим кортикостероидную, лучевую и цитостатическую терапию флюорографический осмотр проводится ежегодно;

- не реже одного раза в 2 года проводить осмотр на туберкулез всего взрослого населения;

- работникам эпидемиологически значимых профессий, больным хроническими неспецифическими заболеваниями органов дыхания, желудочно-кишечного тракта, мочеполовой системы; больным сахарным диабетом; лицам, получающим кортикостероидную, лучевую и цитостатическую терапию осмотр на туберкулез проводится ежегодно;

- во внеочередном порядке профилактические медицинские осмотры проходят лица, проживающие совместно с беременными женщинами и новорожденными.

Каждый из нас должен помнить, что необходимо незамедлительное обращение к врачу при обнаружении следующих симптомов: навязчивый кашель в течение трех и более недель, снижение массы тела, общая слабость и утомляемость, температура тела около 37,5 градусов, потливость, особенно в ночное время, боль в грудной клетке, одышка, плохой аппетит, кровохарканье.

В настоящее время в области многие родители отказываются не только от вакцинации, но и от обследования детей с помощью пробы Манту. Это может грозить тем, что родители пропустят раннюю форму заболевания у ребенка, которая более благоприятна к лечению. Возможно, именно с этим связан рост заболеваемости туберкулезом в группе детей до 14 лет. Так, в 2012 году регистрировались заболевания туберкулезом у 8 дошкольников и 19 школьников, воспитывающихся и обучающихся в образовательных учреждениях.

Важно помнить: если недуг выявлен в ранние сроки и соблюдаются основные принципы лечения, то через 1-2 года после начала терапии большой туберкулезом выздоравливает.

При отсутствии лечения за пять лет умирает половина больных, а у четверти из них туберкулез принимает хроническое неуклонно прогрессирующее течение.

Остановить распространение туберкулеза усилиями одних медицинских работников невозможно. Основная цель проведения мероприятий – привлечь внимание органов исполнительной власти, общественных организаций, средств массовой информации к данной проблеме, укрепить взаимодействие заинтересованных служб, ведомств, организаций по противотуберкулезной работе на территории области; донести до населения в разнообразных формах информацию о профилактике туберкулеза, особенностях проявления этой болезни, путях передачи и мерах борьбы с этой инфекцией.

Только совместными усилиями можно достигнуть положительных результатов в решении проблемы туберкулеза.

За дополнительной информацией можно обращаться к главному специалисту-эпидемиологу Департамента Смоленской области по здравоохранению Тхана Кристине Александровне по телефону 8 (4812) 20-47-50.

Калейдоскоп

Орех с аскорбинкой

О дефиците витамина С в нашем рационе не слышал только ленивый.

Особенно нам не хватает витамина С весной, чем и объясняется традиционный для этого времени года упадок сил. Считается, что больше всего витамина С в цитрусовых, квашеной капусте и черной смородине. Однако недавно выяснилось, что чемпионом по аскорбинке может считаться обычный грец-

кий орех - витамина С в нем в 50 раз больше, чем в лимоне. Так что есть смысл добавить к ежедневному меню 3-4 ореха - они содержат полноценную суточную норму витамина С.

Магний

для школьника

Многие проблемы младшего школьного возраста: неусидчивость, рассеянное внимание, повышенная утомляемость - связаны с недостатком в детском организме магния. Он в изобилии содержится во фруктах

(особенно абрикосах), овощах (особенно зеленых и в цветной капусте), рыбе, шоколаде, свежей зелени и тахинной халве. Стоит проанализировать детский рацион и добавить к нему недостающие продукты. В продаже есть и специальные препараты, содержащие магний, но прежде чем их давать ребенку, необходимо посоветоваться с врачом.

Живительная смола

При лечении долго незаживающих язв и ран средства народной медицины поистине незаменимы: они способны сделать то,

на что не хватает сил у современных лекарств. Естественный ранозаживляющий препарат - это смола-живица хвойных пород дерева. Она обладает поистине чудесным целебным эффектом. Для приготовления целебного бальзама смолу, взятую в равных частях со свежим сливочным маслом, перетапливают на медленном огне до получения однородной массы и прикладывают к долго незаживающей ране или язве, меняя повязку два-три раза в день.

Про малыша и собаку

Аллергия на животных встре-

чается всё чаще и чаще. Особенно от нее страдают дети, которые не могут понять, что же это за дество такое - без собаки (кошки, хомячка...). Увы, если аллергия имеется у кого-то из родителей, то велика вероятность её проявления у ребенка. Утешить страдающее без домашнего питомца дитя можно при помощи рыбок - эти обитатели аквариумов не вызывают аллергии. Единственная аллергическая опасность с ними связанная - это сухой корм. Но без него вполне можно обойтись - существуют корма, не вызывающие аллергии.

Поздравляем с днем рождения
депутата Совета депутатов
Темкинского сельского поселения

**СТОЛЬНИКОВА
Михаила Ивановича**

Пусть в сердце вечно молодость живет,
Пусть горе в Ваши двери не стучится!
Пусть лучшее, что было не пройдет,
Пусть худшее, что может не случится!

**А.Н.Васильев, Глава МО
«Темкинский район» и депутаты
Темкинского районного
Совета депутатов**

Поздравляем
с юбилеем

**АВЕЛЬЧЕНКОВУ
Валентину Петровну**

Поздравить Вас мы очень рады
И пожелать Вам жить без бед,
Пусть счастье Вас не покидает,
Здоровья Вам на много лет!

**Совет ветеранов
Павловского сельского
поселения**

Поздравляем
с днем рождения
дорогую доченьку и сестру

**ГОЛУБЕВУ
Оксану Николаевну**

Пусть будет жизнь, как крепкое вино,
С годами и насыщенной, и ярче!
И пусть ее наполнит до краев
И счастье, и здоровье, и удача!

Мама, брат, сестра

Поздравляем
с юбилеем

**ИВАНОВУ
Марию Васильевну**

В счастливый этот светлый день
Вас мы поздравляем,
Здоровья, счастья и добра
От всей души желаем!

**Совет ветеранов
Павловского сельского
поселения**

Поздравляем
с юбилеем

**БУРМИСТРОВУ
Раису Петровну**

Пусть юбилей несет лишь счастье
Ни капли грусти, ни одной слезы,
Душевного богатства и здоровья
Желаем мы от всей души!

**Совет ветеранов
Павловского сельского
поселения**

Поздравляем
с юбилеем
любимую маму,
жену, бабушку

**ЛЕБЕДЕВУ
Алю Викторовну**

Целуем твои руки, дорогая,
Морщинки и седую прядь волос
И низко просим у тебя прощенья
За боль и грусть, что каждый
преподнес.

Живи подольше, человек любимый,
И главное, конечно, не болей,
Поверь, что ты нужна на свете
Для мужа, всей родни и нас, детей!

Муж, дети, внуки

Поздравляем с днем рождения
любимую маму, бабушку

**КРАСНОВУ
Татьяну Ивановну**

Пусть удача улыбается вечно тебе,
Пусть мимо проходят невзгоды.
Здоровья и счастья желаем тебе
На долгие, долгие годы!

Дочь, зять внуки

Поздравляем с юбилеем

**ЛОБАНОВУ
Варвару Сергеевну**

Пусть жизнь идет не огорчая,
Пусть будет на душе светлей,
Здоровья крепкого желаем
И радостных счастливых дней!

**Совет ветеранов
Темкинского сельского
поселения**

Поздравляем с юбилеем
любимую сестру,
дочь и тетю

**ЛЕБЕДЕВУ
Алю Викторовну**

Сестра моя, душа родная
Не верится совсем.
Я юность нашу вспоминаю
И детство без проблем.
Не верю, что 55 тебе
Исполнится сейчас
Желаю каждый день мечтать,
Чтоб твой огонь не гас.

Прими от сердца поздравленья
На счастье, на удачу
И этот жизненный порог
Пусть все переиначит!

**Сестра, отец,
племянники**

photo.inolinsk.ru

22 апреля 2013 года в 10 часов состоятся публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области от 3.04.2013 года №10 «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области за 2012 год» в помещении Администрации Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области.

Устные и письменные предложения по проекту могут быть поданы жителями поселения не позднее 17 апреля 2013 года в Администрацию Вязищенского сельского поселения Темкинского района Смоленской области по адресу: 215 354 Смоленская область, Темкинский район, д.Замыщкое, ул. Молодёжная, д. 16. **Телефон 2-39-37.**

**Глава муниципального образования
Вязищенского сельского поселения
Темкинского района Смоленской области
А.В.Герасимов**

Общественной молодежной организацией «Объединение «Отечество» Республики Татарстан устанавливаются родственники красноармейца Боровкова Ивана Дмитриевича, 1913 года рождения, уроженца Смоленской области, останки которого были найдены в ходе поисковых работ на территории Новгородской области. Жена – Чистова (Боровкова) Анастасия Никитична.

Просьба обращаться по адресу: **420039, г. Казань-39, а/я 122.**

Продам
мотоцикл «Днепр» черного цвета + двигатель. Цена договорная.
Обращаться по телефону
8-906-667-32-93

Поправка
В приложении к газете «Заря» №25 от 26 марта в решении №7 от 25 марта «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Медведевского сельского поселения за 2012 год» в заголовке следует читать: «Проект». Далее по тексту.

Примите благодарность

Ни для кого не секрет, что зима в этом году была суровая и снежная. Больше всех на себе это ощутили жители отдаленных деревень, потому что добраться до центральных усадеб было практически невозможно.

Жители деревень Батюшково, Дубенск, Чесалки, Подселье, Чаль и Юргово выражают искреннюю благодарность С.А.Петрову, Главе Батюшковского сельского поселения за то, что он регулярно организывает чистку дорог от снега до этих деревень.

Желаем Сергею Александровичу здоровья и дальнейших творческих успехов.

1. Продам: сетку-рабицу-500 руб., столбы - 200 руб., ворота - 3500 руб., калитки-1500 руб., секции - 1200 руб., профлист.
Доставка бесплатная.
Телефон **8-916-331-23-51.**

2. Продам: кровати металлические - 1000 руб., матрас, подушка, одеяло - 700 руб.
Телефон **8-916-751-35-71.**

3. Продам: кузов для газели - 20000 руб.
Доставка бесплатная.
Телефон **8-915-059-67-74** *Реклама*

Заря Купон

бесплатного частного объявления

(ПРОДАМ, КУПЛЮ, МЕНЯЮ, СЛАМ, ЗНАКОМСТВА)

Обязательно адрес или телефон дающего объявление